



火遍全网的“村BA”，有多野？

下雨也浇不灭的热情，让“村BA”又一次火出圈了。

在27日下午进行的贵州省首届“村BA”总决赛中，黔东南州队68:65击败遵义市队，获得冠军。他们可以带着奖杯、奖牌、台江鲤鱼吻香米与银帽，以胜利者的身份回家。

精彩的比赛之外，火热的现场氛围、颇具特色的民族表演……这些都是属于“村BA”的标签。决赛时各大主流媒体全部争相直播、数千万人在线观看，火遍全网的它，到底有多野？

▶这是3月27日拍摄的比赛现场（无人机照片）。



冠军黔东南州代表队球员欧明辉在“村BA”颁奖仪式上手捧奖杯庆祝。



“村BA”篮球赛比赛现场，观看球赛的民众加油助威。



野性出圈

贵州省黔东南州台江县台盘村，这里因举办特色的民间篮球赛而被社会熟知。“村BA”的比赛在村口球场进行，参赛者以村民为主。今年，贵州省首届“美丽乡村”篮球联赛总决赛落户台盘村，赋予了“村BA”更多意义。

在26日晚的季军争夺战结束后，台盘村上空开始持续降雨，导致地面湿滑，严重影响球员安全。原定随后进行的黔东南州队和遵义市队之间展开的冠军争夺战延期进行。

其实，季军赛进行到后半段时已下起大雨。然而场边观众没有丝毫退意，一边拿起身边的脸盆等物品遮挡避雨，一边继续紧盯场上比赛。球员同样热情不减，他们用毛巾垫在鞋底防滑，甚至还出现了“漂移”动作。最终铜



比赛开始前“蹦苗迪”。



“野蛮”生长

凭借着这股“乡土气”，“村BA”迅速蹿红。赛事相关词条屡屡登上热搜、比赛场面火爆座无虚席、奖品黄牛和香猪引发热议……

去年，台盘村篮球赛成为无数网友的谈资。今年，贵州省“美丽乡村”篮球联赛总决赛落户台盘村，野性与乡土气依旧不减。决赛后的颁奖典礼上，遍地跑的“三穗麻鸭”、台江鲤鱼吻香米、台江鲤鱼等当地特产均出现在奖品清单当中。“请不要往观众席上抛扔麻鸭”的喊话，更是“野”得不能再“野”。

不仅如此，比赛间隙的文艺表演环节，现场观众可以自发上台展示自己。“唱歌跳舞，只要你脸皮厚，都可以上去表演。”常年现场观赛的台盘村村民文武向记者打趣道。

赛场外，每当“村BA”上演时，镇上的梯子、凳子全都被人抢购一空。除了本地的一些商户，还有从贵州遵义、铜仁等地赶过来的卖家。

用文武的话说，“村BA”的火爆不止近一两年，“就是这两年媒体还有平台直播的多了，你们才能看到的。2008年的那些视频我都还有，氛围不输现在！”

随着热度持续攀升，2022年贵州省“美丽乡村”篮球联赛黔东南州半决赛来到台盘村，场边架起了数不清的摄像机，“村BA”的赞誉就此叫越响。

今年，“美丽乡村”篮球联赛总决赛落户台盘村，“村BA”再度升级。热度提升、规模扩大，台盘村“村BA”网红篮球场也进行了扩建，向国际靠拢。

据贵州省体育局公布的数据，这项赛事覆盖全省9个市（州）、88个县（市），共组织民间篮球队2624支，开展5457场比赛，覆盖446.75万群众。省级常规赛开展16场比赛，总决赛共4场比赛，共有100余名裁判员参加执裁，144名运动员参赛。

至于“村BA”有多火，姚明在2022年接受采访时说：“如果有机会，非常想去贵州‘村BA’现场！”但他也不确定，自己能不能拿到票。姚主席当然拿不到票，因为这么火爆的“村BA”，根本不要票！

不久前，作为中国篮协主席的姚明曾提出，“要孕育具有国际或区域重大影响力的品牌赛事。”

具有国际或区域重大影响力的原生品牌赛事——眼前的“村BA”，或许已有雏形了。

网友热议

归宿：令人向往的乡土气息。有机会到现场看看就完美了。

成帅：可以说是篮球盛宴了。全程看直播，绝接地气。

飘逸：“村BA”极具乡土气息，篮球不再拘泥于特定的环境。这正是：乡村篮球赛，人生大舞台！引众八方来，皆因太精彩！乡村振兴，体育强国！

酋长：激情四射的体育运动，建议在全国推广！

居士：“村BA”助力乡村振兴。这才是人民的运动。

万胜利：为什么会这么火爆？根植于乡土民间，最接地气，最有民气，最富底层民众的生活气息！

郝哲通：真正的快乐篮球。

（综合新华社、中新网）

比赛开始前“蹦苗迪”。

中国银行“惠如愿·千岗万家”稳岗扩岗专题活动

- 支持稳岗扩岗优质企业，民生关联度高、重点稳产保供企业，以及吸纳就业人员较多企业；
- 支持就业困难人员，高校毕业生、新市民和新就业形态劳动者，以及返乡创业农民工等个人劳动者群体。

2023年1月1日至3月31日
更多暖心服务，请咨询当地中国银行



微信扫一扫
下载惠如愿APP



微信扫一扫
下载中行e企赢APP



银行 | 证券 | 保险

客户热线: 95566 www.boc.cn